
Jeg har hørt om SF's beslutningsforslag omkring gældsplagede tidl. straffede samt om nedsættelsen af 
arbejdsgruppe i Justitsministeriet omkring emnet.

Jeg er meget interesseret i hvilken konklusion arbejdsgruppen kommer frem til og at der meget snart sker 
noget for vi ved ikke hvor vi kan få hjælp nu.  

kursiv skrift er mine kommentarer til afslaget. 

Jeg er selv en del af en gældsplaget familie (min mand er tidl. straffet) og har netop har fået afslag på 
gældssanering i skifteretten og tillige også afslag om gælds eftergivelse søgt via Landsforeningen 
Retshjælpen KRIM. 

Det paradokse er at begrundelsen for afslaget lyder som følger:

Ved afgørelsen er der lagt særlig vægt på at størstedelen af gælden er til politiet og at gælden er af nyere 
dato? 
den er fra 2003. 
Derudover er der uafklarede økonomiske forhold (arbejdsløs) ja min mand er blevet syg af sit arbejde 
(arbejdsskadesag kører)
Skifteretten har tillige d. 30.11.2010 nægtet gældssanering (iøvrigt med samme begrundelse).

Afgørelsen er truffet i medfør til lov om inddrivelse af gæld til det offentlige parag. 13 stk. 3 hvoraf dt 
fremgår, at eftergivelse i almindelighed ikke kan finde sted, når skyldnerens økonomiske forhold er 
uafklarede, samt at der skal lægges vægt på gældens alder og om gælden er opstået som følge af strafbare 
forhold. (bøde etc.), det er den jo som regel når vi taler om tidl. straffede personer.

Indrivelsescentret har endvidere iagttaget parag. 13 stk. 6 lov om gæld til det offentlige, hvorefter 
eftergivelse iøvrigt kan meddeles når sociale forhold i særlig grad taler herfor. - (er jo blevet syg af sit 
arbejde) og lider af Post Traumatisk Strees som følge af længere fængselsophold, hvor slet skal det stå til ?

Indrivelsescentret finder, på baggrund af omstændighederne ved størstedelen af gældens pådragelse, ikke 
at der i denne sag er særlige forhold, som kan begrunde en eftergivelse efter denne bestemmelse, idet vi 
finder det stødende mod retsbevidstheden, hvis der på nuværende tidspunkt blev givet eftergivelse.

Gælden andrager ca. 11 mill kroner hvoraf ca. 76 % er bøde - der er afsonet fængselsstraf for forholdet
(hvor længe skal samfundet straffe yderligere) har lidt af Post Traumatisk Strees siden løsladelse.
og der lønindeholdes med 27%.
Hvis gælden ikke eftergives vil den følge min mand i graven.

Giver dette nogen mening? - det gør det ikke for vores familie ............

Jeg er meget glad for at SF har fremsat beslutningsforslag om dette emne.
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